

青春写生 师者如光

胡博峻 广雅中学初一(2)班

她知识渊博,总是像春天的雨,润物细无声;她总有各种巧妙的方法,帮助我们上考场前不慌不忙;她沉静阅读的样子,就像美丽的流星划过夜空,让我感到安心与向往……她就是我最敬佩的人——我的语文老师钟老师。

开学统测不期而至,我坐在灯下,习惯性地搬出语文积累本,从第一页开始复习。生词、句子、古诗及赏析、文言文全文翻译、重点实词虚词……我看得头晕眼花,几乎想放弃。但翻到作文那一页时,钟老师端详的小楷旁批,立刻像一个个跳动的小精灵,让我精神为之一振。

除了这本“考试宝典”,钟老师还有一套独创的“动静相宜”的方法,让我们在不知不觉中爱上阅读。动,是课前三分种演讲——每一周都会有一位同学走上讲台讲述《骆驼祥子》的故事。

有些微黄。钟老师也手捧一本书,在一旁陪着我们,与我们共享这阅读的幸福时刻。这一静一动,都是让我心生敬佩的大智慧啊。

“竹里馆,唐,王维,一、二、三,读!”清晨的每个早读,钟老师清脆的声音一落,全班同学便会一起扯开嗓子,嘹亮的读书声整齐划一,飞过窗户、飞过走廊、翻过门前的树梢,响亮地飘荡在校园的上空,落在教学楼的空地上。

我又想起那个中午。一连几场考试失利,让我备受打击,那些天就像失了魂魄的没了往日的笑容。没想到,钟老师早就看在眼里。她在那个中午时分,把我叫到教学楼道里一个安静的角落,和我一起倚在扶栏上,让我看正前方那片开阔的校园中间,几棵高大教学楼的大树依然挺拔,衬得校园格外美丽。

“师者如光,微以致远”。我深深地敬佩着钟老师,因为她就像是黑暗里的一束光,始终用她的敬业、智慧、热情与大爱引领着我、鼓励着我、温暖着我。我又怎能不心生敬佩呢?

魔法始于第一步

仇士鹏 河海大学 水文水资源学院 2020级硕士研究生

简单。师姐只花了一小时,就把基本操作教透了。“再高端的工具也只是工具,它是用来解决问题的,而不是问题本身。”她笑着说。

外行看热闹,内行看门道。从门外汉到登堂入室,只是一步之遥。俗话说,万事开头难,这让我们以为跨出第一步要付出艰苦卓绝的努力。实际上,它也有另一种理解,最难的就是想要去迈出一步,树立起解决问题的决心。

想到班超投笔从戎的故事,心中更为惭愧。他本是个久事笔砚间的读书郎,却想“效仿介子、张翥立功异域”。当时读到《后汉书·班超列传》,只是感叹他的志向远大,现在却被他一往无前的气势折服。

域制止了匈奴对鄯善的挑拨,巩固了汉代在西域的统治。从此,投笔从戎固化成了一种精神、一种姿态,成了畏难退缩最坚决的反义词,它凝聚成一种澎湃激昂的气势,在五千年的文化中熠熠生辉。

当你想做一件事,它才有成功的可能。有时,你差的只是直面问题、解决问题的第一小步。捧着脐橙大快朵颐的我,此刻心头一片明朗。



图/视觉中国

大学时光

网友麦穗姐给我寄了一箱脐橙,这让我有些犯难。

脐橙确实好吃。不像橘子,个头小,有时还会憋一肚子酸水。脐橙的身材丰腴,宛如一个金灿灿的灯泡,汁水鲜甜,能带给舌尖冰雪消融般的快乐,再灵敏的味蕾都尝不出半点酸意。

但它有个最大的缺点,皮难剥。

印象中,最后一次买橙子回来吃,还是在小时候。当时是母亲给我剥的皮。她会一种魔法,只要在厨房待上几分钟,就能端着一盘剥好的橙子走出来,让我坐享其成。

我学不会这种魔法。也曾尝试过动手剥,在橙子下抠下一块皮,结果把橙子折腾得面目全非,手上满是黏黏的果汁,食欲则在不知不觉间消磨殆尽。

可眼前的这一大箱,总不能扔掉吧。不得已,我去超市买了柄水果刀。按照教程,用刀切下它的头尾,再对准中间,一刀切

到一半的深度,然后竖过来把橙子切片,果然轻松把橙子展开成段,还不会吃到背部的白茎。

我愣在桌前,居然这么简单!原来想要学会剥橙子的魔法,只差一柄水果刀。它就像魔法无师自通。只是这么多年以来,我一直敬而远之。

想来,这就是在人心根深蒂固的畏难情结。很多时候,所谓的难只是看着难,就像纸老虎一样,远观甚是唬人,可只要你走过去,它就会不战而逃。把把我们吓住、吓退的,是自己对难的假想。于是,我们放弃了尝试,选择了躲避。

刚上大学时,身边有同学会用各种制图软件,能画出精美的设计图,凭此参加竞赛频频获奖,我心里无比羡慕。可我一看到那复杂的操作界面,头就开始隐隐作痛,所以只能做一个鼓掌的观众。读研后,在导师的要求下,不得不学习使用软件,我这才发现操作其实十分

工地上的灿烂阳光

赵耀 上海市民办华育中学初二(3)班

初识“灰哥”,是在那个日头正高的中午。我透过窗户向外看,不远处那个灰蒙蒙的工地上,一个破洞沙发上,躺着一个穿着工服的人,似乎正在晒太阳。那沙发明明摇摇欲坠要散架的样子,那人却潇潇洒洒地翘着脚在看手机。

“喂!上班的时候不要玩手机!”我突然远远地冲他喊道。同学们立马以我为中心,呈辐射状挤向窗户,指着那人叽叽喳喳,又笑又闹。那人也不尴尬,向我们挥手笑笑,真的放下了手机。“好的好的!”他粗犷、热情、十分有辨识度的声音传了过来。

一回生二回熟,此后每个中午,我们都像包工头一样敦促他工作。因为他穿一身灰,所以我们叫他“灰哥”。

一天放学回家,我计划着去文具店,路过工地,居然偶遇了“灰哥”。他正在马路那边的工地入口处打电话,灰色的衣服融入漫天灰尘中,面上也满是尘土。我不真切,只觉得他眼睛有些发红,似乎还含着浑浊的泪水。似乎是双手捧着宝贝一样,他将手机贴向耳朵:“哎,这边生活可好了,工作环境真不错……诶,我一个人租了个小房间,挺好的,租金不贵,床大啊,我睡得真直……老家那边生活还好吧,多给小欣买点

东西补补身体吧,工地旁有个学校,哎呀,那学生养得可好了,又高又壮,都是小欣这个年纪,但个个都高出小欣一个头……我不苦,中午还能晒晒太阳,休息一下……日子在变好啊……小欣回来了?让她接电话……”他的手好像攥得更紧了,把耳朵紧紧贴在手机上,好像这样就能离女儿近一点,再近一点。那粗犷又兴奋的声音此时变得无比清晰:“这里学校环境好啊,窗明几净的,校服当然也好看咯……投影仪?那肯定有啊。空调?我没进过里边。现在你是别想啦,等你以后要是能考上上海的大学,肯定比这中学条件更好……那当然,砸

锅卖铁也要让你读书啊……”此时一定是因为灰尘太大了,我的眼前竟有些模糊,眼中的世界正变幻成几个不同颜色的斑点,有点分不清轮廓。我简直是落荒而逃,害怕泪洒当场,满脑子都是“砸锅卖铁供你读书”的声音。脑海中浮现出那粘着白漆的灰衣服,满是白灰的双手,我想象着电话那头有个陌生女孩向往着城里学校的样子。我从没想过,一个人工作在那样的环境中,如此疲倦地生活着,心里却全是简单的幸福,全是灿烂的阳光,全是美好的未来。如果“辛苦”会说话,那声音一定是沧桑的;如果“乐观”会说话,那声音一定是热情的;如果“责任”会说话,那声音一定是坚定的。将三种特性混合在一起,就是“灰哥”的声音。

第二天,我特地在大课间拉开窗帘,打开窗户,脚手架镂空的阴影下,又传来“灰哥”的声音——他正和几个工人一起,合力抬着建材,发出“嘿哟嘿哟”的声音,声音是那么嘹亮。几米外的吊塔和铲车也在发出无情的声音,似乎想要淹没工人们的声音,但那奋力工作的声音却仍然穿过重重障碍,直击我的心田。灰尘想要蒙住一个人的样子太容易了,但“灰哥”的声音却似乎无法掩盖。那声音,还常在我心田。

中百万大奖后 他要回“菠萝的海”盖房子

3月22日,广东省广州市体彩中心兑奖大厅来了几位男士。其中,一位是中得顶呱刮即开票翻倍好运100万元头奖的黄先生(化名),另外两位分别是他的妹夫,以及中出该头奖的4401033164实体店(白云区钟落潭镇金盘中路66号)代售者李广原。

据黄先生透露,前一天21时许,他像往常一样到该店买几张彩票刮刮,没想到刮到100万元大奖。当天,黄先生领取

了100万元奖金,缴纳个人偶然所得税20万元。

黄先生说,他买体彩已经有20年了。21日晚,黄先生到该店刮彩。他说:“我只买了1张,一刮开这个‘17’时,我心里:噢,有戏。接着刮开奖金区,傻眼了,这么多0数不过来呢!”

当晚,黄先生由于心情激动,睡得并不好。第二天起了个大早,叫上妹夫和体彩店老板,一起到体彩中心兑奖。

他表示,自己只身到广州打工多年,两个孩子都在老家广东湛江徐闻,这100万元奖金正好圆了他回老家盖房子的心愿,他畅想:“老家看海蓝天,椰林树影,还有大片大片‘菠萝的海’。现在大儿子已经上大学了,我打算回老家盖个房子养老。这笔钱解了我的燃眉之急,真的很感谢体育彩票啊!”

(胡彦 李琪)

体彩支持顺德龙狮精英 “以狮会友”

羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩 插图 采采



广东体彩网点征召平台



“中国体育彩票微光行动” 第一届广东省青少年龙狮锦标赛

龙狮争霸,以狮会友!近日,“中国体育彩票微光行动”第一届广东省青少年龙狮锦标赛在佛山顺德容桂体育中心举行,来自佛山、深圳、汕尾、广州等11个地市的71支队伍约800名龙狮精英参与赛事。

本次锦标赛分为男子青年甲组(传统南狮规定套路)、男子少年甲组(传统南狮自选套路)、女子青年甲组(传统南狮自选套路)、女子青年乙组(舞龙自选套路)等10组比赛组别。龙狮作为岭南文化的象征,已经成为佛山标志性文化名片之一。举办龙狮活动,既丰富了群众体育文化生活,同时提高龙狮运动竞技水平,传承并弘扬龙狮传统文化。

活动现场,佛山顺德体彩还开设了责任彩票宣传展示,路过的市民纷纷参与购彩风格线上测试,学习理性购彩。现场还有体彩小礼品及公益宣传手册赠送。

汇集小善成大爱,聚集微光成星河。通过举办青少年龙狮锦标赛,广东体彩搭建起一座“以狮会友”的平台,帮助青少年充分接触及了解龙狮文化,为传统文化增添活力。

奇偶均衡 和值下降

析体彩玩法走势

大乐透:前区:小号反弹,大小比关注2:3防1:4。和值下降,关注70-95之间。奇偶均衡,关注奇偶比3:2或2:3。012路关注2:1:2。连号淡出,关注散号。后区首防双大、双偶组合,次防双小、双奇组合。

7星彩:154-234-201-209-642-531+01、04、05。 排列3:精选号码三注:103、291、209。 排列5:精选号码三注:54386、29432、65042。(加纯)

彩票开奖公告栏

开奖时间:2023年3月26日

双色球 第2023033期

Table with 2 columns: 红球区 and 蓝球区. Lists winning numbers and prize amounts for the Double Color Ball lottery.

本期投注总额:407044870元;广东省投注额:47398252元; 奖池资金累计金额2042293077元滚入下期一等奖; 兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

3D 第2023075期

Table with 4 columns: 中奖号码, 奖等, 中奖注数, 单注奖金(元), 中奖金额(元). Lists winning numbers and prize amounts for the 3D lottery.

本期投注总额:3457372元;本期中奖总额:1075733元; 奖池资金余额:13055054元。

“南粤风采”36选7 第2023075期

Table with 4 columns: 类别, 投注注数, 中奖注数, 单注奖金(元). Lists winning numbers and prize amounts for the 36选7 lottery.

本期开奖号码:14 07 08 26 36 23 特别号码:22

好彩1 第2023075期

Table with 4 columns: 中奖符号, 投注注数, 中奖注数, 单注奖金(元). Lists winning numbers and prize amounts for the Good Luck 1 lottery.

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

七星彩 第23033期

Table with 4 columns: 本期开奖号码, 中奖注数, 单注奖金(元), 应派奖金合计(元). Lists winning numbers and prize amounts for the Seven Star Lottery.

本期全国销售金额:17272984元 303429386.08元奖金滚入下期奖池。 本期开奖截止日为2023年5月25日,逾期作弃奖处理。

排列3排列5 第23075期

Table with 4 columns: 排列3, 排列5, 全国销量(元), 本省销量(元), 全国中奖注数, 本省中奖注数, 单注奖金(元). Lists winning numbers and prize amounts for the Permutation 3 and 5 lotteries.

3791978.36元奖金滚入下期排列3奖池。 181544868.62元奖金滚入下期排列5奖池。 本期开奖截止日为2023年5月25日,逾期作弃奖处理。

买车

插图:采采

小杜最近考取了驾照,跟大多数学员一样,拿到证后就想能有辆车开。可小杜上班没多久,自己并没有什么积蓄,买车自然得要靠家里支持才行。

小杜妈倒是没意见,赞成给儿子买车,小杜爸却说两年后再买。小杜一听没影儿的事,着急地说:“爸,这好不容易拿到驾照,长时间不开车,会忘记的。”

小杜爸没好言语,说:“想现在买车你中大奖买啊?只见你天天花钱买彩票,也没见你中个奖回来!”

这让小杜心里很不舒服,于是他赌气说道:“谁说我要买彩票中不了奖啦?就是中了,我也不会再让你给我买车了,将来我自己买。”

见状,小杜妈赶紧安慰儿子说:“没事,你叔、舅舅都有车,时不时把他们的车拿来摸摸,就不会手生了。”

这天,小杜开着开着SUV上他家来,将车停好后,小杜便围着车左看右看,小杜妈明白儿子的心思,便在吃饭时拿出好酒来招待小杜舅。小杜舅推辞说:“我要开车,不能喝酒。”小杜妈说:“你外甥有驾照,等下让他送你回去。”小杜舅看着桌子上的好酒,问小杜:“你才学的驾照能行吗?”小杜拍拍自己的胸膛道:“当然没问题了,我开朋友的都开了好几回了。”小杜舅听后,便放心大胆地吃喝起来。酒足饭饱后,小杜开车将他舅平安送回了家。(夏红军)

